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in a broad sense, know the reasonable boundary between his own needs and 
the needs of society. Automatism is actions that are performed continuously 
or repeatedly over a period of time. A corruption offense can also be 
subconsciously repeated through repeated committing. 

Thus, the level of awareness is the beginning of committing any 
offense, in particular a corruption offense. Before taking action, it is 
necessary to understand the nature of the action and, first of all, what the 
consequences will be for society. 
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БОРОТЬБА З НЕПРАВОМІРНОЮ ВИГОДОЮ: 
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ 

На сьогоднішній день питання неправомірної вигоди в Україні є 
досить актуальним. Дана проблема зумовлена багатьма чинниками, з 
яких одним з головних є зростання корупції. Безперечно, що для 
кожної держави світу виникнення такої проблеми як  корупція є 
загрозою зменшення темпів розвитку держави, її правової культури, 
падіння державної значимості на міжнародному рівні, втрата довіри 
серед населення до правоохоронних органів держави тощо. Так, в 



 

357 

Україні такий вид злочину передбачений  в статті 368 ККУ, де йдеться 
про прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної 
вигоди службовою особою. 

Зауважимо, що типологія корупційних злочинів є стандартною 
для всіх країн: незаконне заволодіння майном у результаті 
зловживання владою або службовим становищем; упередженість під 
час проведення тендерів (державних закупівель); корупційні схеми 
працевлаштування; провладний тиск (торгівля впливом); незаконне 
фінансування партій; шахрайство з державними коштами (залучення їх 
до комерційної діяльності); захоплення земельних ділянок; одержання 
неправомірної вигоди тощо [1]. 

Слід зазначити, що в Україні боротьба з таким видом 
корупційного діяння як неправомірна вигода вийшла з формальних 
меж та стала предметом постійної уваги керівництва держави, 
громадських організацій. На сьогоднішній день, спостерігаючи за 
сучасним станом розвитку  корупції в Україні можна говорити про 
потребу докорінних змін в організації протидії корупції. Як результат, 
в рамках впровадження Стратегічного бачення розвитку України 
«Стратегія сталого розвитку України на період до 2020 року» було 
створено нову правоохоронну модель боротьби з корупцією у вигляді 
Національного антикорупційного бюро, а також прийнято низку 
законів для запобігання та ефективної боротьби з корупцією. З вище 
викладеного бачимо, що була створена низка антикорупційних заходів, 
які, на жаль, становлять лише базу для боротьби з корупційними 
діяннями. Так, ефективність цієї боротьби залежатиме виключно від 
самого ставлення людей до реалізації прийнятих законів і до 
формування нових інституцій, запровадження нових процедур і 
стандартів, а також розвитку нових умінь у співробітників, 
відповідальних за боротьбу з корупцією [2]. 

Повертаючись до такого виду корупційного діяння як 
неправомірна вигода, неможливо не звернути увагу на досвід 
зарубіжних країн. Так, досить чітка і ефективна система боротьби з 
корупцією, яка спирається на солідарну нормативно-правову базу та 
однозначну підтримку суспільства діє у Фінляндії. Важливе значення у 
ній має етика поваги до роботи та неповаги до хитрощів, спритності, 
нечесності. Її громадяни вважають, що взяти хабар – означає втратити 
самоповагу.Досвід боротьби з корупцією у Німеччині свідчить про 
ефективність залучення громадськості для боротьби з корупцією. У ній 
максимально удосконалена нормативна база щодо прийняття 
державними службовцями подарунків. Як виняток, дозволяється 
отримати подарунок, вартість якого не перевищує 20 євро. У Польщі 
до останнього часу не приймався окремий законодавчий акт щодо 
протидії корупції. Вважалося, що достатньою правовою основою для 
цього є низка статей КК, які передбачають відповідальність за різні 
види хабарництва [5]. Варто зазначити, що на сьогоднішній 
деньРумунія характеризується найагресивнішою антикорупційною 
політикою в Європейському Союзі. 2002 року було створено 
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Національний антикорупційний директорат Румунії за моделлю Італії, 
покликаний викривати й розслідувати корупційні правопорушення. До 
складу НАДР входять 145 прокурорів, 220 поліцейських, 55 
спеціалістів у регіонах; 197 осіб відділу технічно-оперативного 
забезпечення. Також створення системи захисту осіб, що 
співпрацюють з правоохоронними органами, дало змогу притягнути до 
відповідальності міністра транспорту Румунії, який, перебуваючи на 
посаді у 2002–2005 рр., корупційні схеми закупівлі електричних 
трансформаторів та привласнив 100 млн. 600 тис. євро [1]. 

Цікавим для України видається досвід боротьби з корупцією у 
Грузії, яка у 2010 році зайняла 11 місце у світовому рейтингу 
сприйняття корупції. Уряд Грузії вважає важливо зафіксувати 
причини, через які виникає корупція. Серед основних вважається: 
низька зарплата чиновників, відсутність належного контролю, великі 
повноваження чиновників [5]. При аналізі бельгійського досвіду, 
можна побачити, що країна пішла не лише традиційним репресивним 
шляхом – установлення кримінальної відповідальності за корупційні 
діяння, але у ній здійснюється і попередження корупції. Так ця 
проблема знайшла своє відображення у межах реформи COPERNIC, 
зокрема, у реформі сектору фінансового контролю. Бельгія розширила 
поняття корупції стосовно зловживання владою, не обмежуючись 
лише кримінальним аспектом, а й залишивши місце для таких понять, 
як роз’яснення норм, їх нагадування, транспарентність поведінки, що 
приведе до вироблення кодексу поведінки. У боротьбі з корупцією в 
деяких державах активно використовуються різноманітні громадські 
організації. Зокрема у Швеції зазначеною проблематикою займається 
створена 1994 р. громадська організація «Демократичний аудит», яка 
об’єднує в собі провідних шведських політологів, економістів та інших 
науковців, які працюють над вивченням специфічних питань, 
пов’язаних із боротьбою з корупцією [3]. 

Таким чином,з установлених вище зазначених фактів випливає 
те, що базовою складовою успішної протидії корупційним проявам є 
належне антикорупційне законодавство.Слід особливу увагу звернути 
на Конвенцію Об’єднаних Націй щодо протидії корупції. Цей 
юридичний акт є результатом спільних міжнародних домовленостей, в 
якому складені ключові положення, необхідні в практичній діяльності 
щодо протидії корупційним проявам [3]. Так, говорячи за такий вид 
корупційного діяння як неправомірна вигода, з урахуванням умов 
сучасності,варто запропонувати замінити існуюче визначення більш 
досконалим. Під неправомірною вигодою слід розуміти матеріальні й 
нематеріальні блага, за якими без законних на те підстав не 
передбачається компенсація їх вартості або така компенсація 
передбачається лише частково. На підставі цього визначення можна 
виокремити такі ознаки неправомірної вигоди: перелік цінностей – 
матеріальні й нематеріальні блага; вказівка на незаконність – без 
законних на те підстав; вартісні характеристики – не передбачається 
компенсація їх вартості або така компенсація передбачається лише 
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частково. Ці ознаки, слід вважати, достатніми, щоб розкрити всі 
суттєві моменти досліджуваної правової категорії [4]. Також варто 
вказати, що проведений аналіз міжнародного досвіду щодо протидії та 
запобіганню корупції в цілому дозволяє сформувати уявлення про 
основи передової національної антикорупційної стратегії, розвиток 
якої необхідний у сьогоднішній Україні: сильна політична воля 
вищого керівництва держави до боротьби з корупцією і сформована на 
її основі єдина державна політика в галузі боротьби з корупцією, яка б 
включала комплекс заходів державного, політичного, економічного, 
соціального і правового характеру [3]. 
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ВПЛИВ МОТИВАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
НА ЗНИЖЕННЯ КОРУМПОВАНОСТІ В УКРАЇНІ  

Історія виникнення та розвитку інвестиційної діяльності 
нараховує біля семи тисячоліть. На сьогоднішній час важко сказати, 
коли саме виникли перші елементи управління, але потреба в 
управлінні виникла тоді, коли люди почали жити та полювати 
групами. Перші спроби вивчення процесу управління та мотивації 
можна знайти в єгипетських папірусах та на глиняних табличках.    
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